

领到“执照”后 心里踏实多了

无锡在全省首创“社区一照”,降低困难群体经营门槛

昨天,摆了15年无证摊点的陈文赵在社区获得了一张免费的“执照”,一家人非常高兴。也就在昨天,无锡市滨湖工商局宣布将首张“社区一照”颁发给了无锡市滨湖区稻香社区,这种做法在整个江苏省尚属首次。

□快报记者 陈超 文/摄

►陈文赵把“执照”挂在铺子里最醒目的位置



踏实

不要被赶来赶去了

65岁的陈文赵是无锡市滨湖区稻香新村的居民,15年前下岗,22岁的女儿也待业在家。老陈在社区里摆起了卖日用杂货的小摊勉强维持生计。

“刚开始的时候,看到穿制服的人心里就怦怦直跳。”陈文赵说,随着摆摊的人慢慢多起来,大家经常被城管赶来赶去。后来,社区安排他们在疏导点经营,搭起了临时的棚子。“心里还是悬着,怕碰上大检查。”陈文赵说,这样的日子不好过,也一直为申领工商营业执照这事发愁。

“拿到了‘照’,心里踏实多了。再也不用担心经营不合法了,也不会碰上什么大活动就被人赶来赶去了。”陈文赵说,“我这个铺子也算是正规经营场所了。”

解读 | 何为“社区一照”?

无锡市滨湖工商部门介绍说,“社区一照”主要是针对渴望自主创业的困难群体,通过社区出面申领一张“集体执照”,单个经营点不必再办理工商营业执照。滨湖工商部门介绍说,“集体执照”的性质为集体法人营业执照,以社区作为主办单位,成立社区创业服务中心,将社区内的微利、便民服务的经营点统一纳入中心,作为其属下网点。单个经营点可不再办理工商营业执照,而是由社区创业服务

中心审核,经所在地基层工商部门确认并备案登记,基层工商部门以“中心”为抓手,对备案的经营户进行日常监督管理、消费维权。

昨日稻香社区正式拿到的集体执照注册资金3万元,经营范围包括计算机服务、软件服务、家电维修、日用品销售等无须前置审批的项目,可以享受创业优惠措施的对象为下岗失业人员、应届或往届大学生、自主创业的复转军人、外来务工人员等。

监督

督促小贩诚信经营

今后凡是申领到“社区一照”的社区,将以创业服务中心的名义设立一笔“先行赔付”基金,当发生过错明显在经营者的消费纠纷时,由服务中心先行对消费者进行赔偿。此外,基层消费者权益保护组织还将发动社区居民,每季度对“集体执照”的经营者进行评议,督促他们诚信经营。无锡工商局有关负责人表示,社区“一照式”备案管理,为小商贩守住了谋生的希望,未来会在整个无锡市推广。

动画片《经济学园》将亮相央视

快报讯(记者周青 李梦雅)今天,我国首部经济启蒙类动画片《经济学园》映播启动仪式,6月2日起将在中央电视台少儿频道首播。

《经济学园》,共52集,每集14分钟,讲述了一个虚拟的城市中,一个奸商团伙企图采用不法手段,对城市的经济进行控制,城市中MBA经济学校的优秀学员们利用他们所学的经济知识,化解了不法商人的恶行,帮助城市里的人们恢复了良好经济秩序的故事。该片已被国家广电总局推荐为2011年第一批优秀国产动画片。

“徐州最早警花”离世后捐献遗体

5月24日9点50分,徐州市公安局离休干部丁涌在徐州逝世,享年90周岁。作为新中国第一批徐州公安中的一员,丁涌的遗嘱是:逝世后遗体捐献国家,并交纳1万元特殊党费。

丁涌的二儿子张渡江在家中告诉记者,我们支持老人的决定,尊重她的选择。“母亲的遗体已经送往徐州市医学院。”张渡江告诉记者,“1万元党费我带在身上,下午就让人交到市公安局老干部处。”

通讯员 单亮 徐公宣 快报记者 邢志刚

大货车冲下高速路基 1死2伤

快报讯(通讯员 苏欣 邢志刚)5月25日下午1时30分左右,位于沿海高速(G15)江苏连云港西收费站向北约2公里处,发生一起车祸,造成两人受伤,一人不幸死亡。

事故现场是在高速路边的麦地里,一辆红色悬挂外地牌照的大货车翻下了高速公路,“四脚”朝天,车头破损严重,一棵碗口粗的树被拦腰折断,货车车厢的一部分撞破了高速护栏。

连云港市消防支队特勤中队及时展开救援,将被困的3名驾乘人员成功救出。经初步检查,发现其中一人轻伤、一人重伤、一人经心电图测试已无生命体征。事故原因正在调查中。



招考通名师专家讲座 镇江扬州报名火爆

快报讯(记者 黄艳)本周末,招考通名师专家团队将进行现代快报天翼3G·招考通冲刺高考全省行、镇江、扬州讲座行程确定。

5月28日镇江讲座安排在镇江一中,上午9:00-10:30高考语文冲刺,主讲名师是南京五中著名语文特级教师沈中尧;10:30-12:00高考数学冲刺由锡山高级中学数学高级教师吴健主讲。下午1:30-3:00高考志愿填报讲座由招考通总监,著名高招志愿填报指导专家彭亚平主讲;下午3:00-4:00高考志愿填报讲座由上海交大教授、国内知名高招志愿填报专家熊丙奇主讲。

5月29日扬州讲座安排在扬大附中举行。上午9:00-11:00高考英语冲刺由溧水高级中学特级教师葛春生主讲,11:00-12:00高考志愿填报由彭亚平总监主讲。

考生和家长可登录招考通网络版(zkt.dsqq.cn)了解详情,考生和家长还可以通过网上视频收看完整版讲座。

无锡惊现造假耕地? 原是拆房后铺土做绿化

近日,有媒体报道了在无锡市锡山区羊尖镇宛山村存在征地抛荒后又铺泥土冒充耕地的造假情况,昨天,记者对此事展开了实地调查。记者发现,被冠以作假的耕地,其实在当地是被拆迁后的房屋,而铺土是为了绿化之用。而一片正常的绿化用地,为何会被当地村民认为是铺土冒充耕地呢?

真相

造假耕地原是拆房现场

昨天上午,记者来到报道中提及的造假耕地看到,这块约2000平方米的土地位于途经该村的锡张高速引坡八九十米

处。站在地块中,发现在松软的泥土中,掺杂着碎砖块和水泥块。一旁的村民告诉记者,这里原来是当地的6户人家,拆迁后就没人管了,而差不多10天前,突然来了一批人,运来泥土铺在上面。地块上为什么铺泥土?村民们有的说是冒充耕地应付上面来检查的领导,有的说是要种树。

在向几位当地村民深入了解后,记者得知,村民之所以希望“假耕地”一说能得到媒体、政府相关部门的重视,因为有些村民认为,此前该村在拆迁的时候,当地村里个别干部存在营私舞弊,为自家拆迁补偿捞好处的情况。

进展

将尽早完成拆迁地的绿化

记者来到羊尖镇政府,遇到锡山区的相关监察部门正在调查此事,记者从一知情人处了解到,自从有媒体报道了宛山村有“假耕地”的事后,无锡市政府主要领导对此非常重视,部署人员一定要查清此事,无锡市监察局、国土局等相关部门也立即对此展开调查。

锡山区监察部门对“假耕地”一事的调查结论显示,该地块性质为绿化用地并非耕地。由于该地块近期刚进行了房屋拆除,部分硬质场地及拆迁瓦砾没

有及时清除,因此羊尖镇政府组织人员对土地进行了初步平整。

羊尖镇政府一位主要领导人向记者证实,有关宛山村村民反映村里拆迁存在不公平现象,去年他们针对此事展开过调查,结果确实有一户人家在拆迁过程中存在违规情况,也已经让其清退出了多拿的几万块钱拆迁补偿。这位镇领导向记者坦言,地村委确实存在与村民沟通不足的问题,如果事先可以在当地对村民进行公告,就不会引起误会了。目前,无锡市锡山区政府已经责成羊尖镇政府要加紧完成该地块的绿化,尽快栽种树木,做好绿化到位工作。

快报记者 金辰 薛晟

为什么雄鹿被集体锯了角?

淹城野生动物世界称,防止它们相互角斗造成身体伤害

“为什么动物园的小鹿头上都没了角?还缠着纱布?”昨天上午,游客张女士和家人在常州淹城野生动物世界游玩时,突然看到了这“不可思议”的一幕。随后,记者经过调查了解到,这个季节正是雄鹿的发情季,园方为了防止它们相互角斗造成身体伤害,决定将它们的角集体锯掉。

昨天上午,记者在动物园草食区看到,饲养员正将一只雄鹿压在地上,兽医用锯子将鹿的角锯掉,刚刚被锯掉鹿角的雄鹿头上还包着纱布。

据了解,每年5月份,常州淹城野生动物世界都会对喜欢斗角的鹿类来一次锯角行动。在锯角时,先用麻醉枪对鹿进行麻

醉,然后由2个工作人员固定鹿角,另一工作人员用钢锯锯角,每锯一只角要3到5分钟,锯完后再注射解药。约30分钟后,被锯角的鹿才会清醒。动物园的兽医表示,这批马鹿去年已经锯过一次角,现在长出的鹿茸已很长,老化后很硬很尖,不锯掉很容易伤害其他的鹿,而锯角对鹿没有什么副作用。

动物管理部经理许天赐介绍说,常州淹城野生动物世界草食区住着约50只马鹿,其中有近30只雄鹿、10多只雌鹿。在母鹿数量偏少的情况下,为了争取跟母鹿交配,雄鹿们用角互相攻击,胜利者将获得交配权。所以每年5月份,雄鹿之间就开始频

繁斗角。雄鹿为了强迫母鹿交配,也会攻击雌鹿。

“雄鹿攻击的时间虽然非常短,但很残酷。”兽医院院长何洪荣说,有时雄鹿会在“情敌”吃草的间隙,突然发起攻击,经常会用自己尖尖的角将对方的肚子顶穿、肋骨顶断或在身体上顶出一个洞。如果雌鹿不愿交配,雄鹿也会用角攻击雌鹿。由于雌鹿无角,根本无力还击,遭到攻击后,轻则受伤,重则死亡。“为了防止雄鹿斗角互相伤害,最有效的办法就是将它们的尖角锯掉。锯掉角的马鹿会发情,不过它们没角后攻击的时候就不会伤到对方。”

通讯员 许以海 快报记者 晁静



雄鹿被锯了角 快报记者 晁静 摄